

荥阳黄河湿地自然保护区 山清水秀 鹭声燕语



郑上路生态廊道狼窝刘村口
史上最帅的“树”

您有没有见到过像旗杆一样直的树? 8月26日上午,记者在郑上路生态廊道狼窝刘村口看到一棵特别的“树”,它高约30米,胸径约1.5米,树干直顺、下部没有枝杈,直到顶部才有一些枝叶,看起来奇特又美观。

记者走近观察发现,它并不是真正的树木,而是一个信号塔。这种“树”在荥阳并不少见,为了让信号塔看起来美观一些,移动公司将其做成树木的形状,不仔细观察很难看出破绽。在附近乘凉的周女士说:“自从信号塔变成了‘树’,它比以前受欢迎多了,孩子们喜欢在这儿玩。”

据荥阳移动公司工作人员介绍,荥阳共建有6棵此种类型的“树”,每一棵根据信号塔身建造,高度、直径都不同。这种景观设计让信号塔看起来不再突兀,还给这座城市平添了几分美丽。
荥阳金版 刘晶 文/图

鱼儿在水中畅游,不时泛起波纹,撩动野生荷花;白鹭时而扑向水面捕食鱼儿,时而降落在枝头,随着树枝一起摇动。这是荥阳黄河湿地自然保护区的一景。

8月25日,记者从广武镇鸿沟下到黄河防护堤上,看到堤下是一池水,向北眺望,满眼尽是绿色,有柳枝、芦苇等在随风摇动。这儿就是荥阳市黄河湿地核心区,在这儿矗立着15米高的观鸟台。

在去观鸟台的路上,记者闻到的是树的清香,泥土的气息,倍感心旷神怡。在路两侧,蜜蜂、蜻蜓停在芦苇、野草上。透过路边浓密树叶,记者看

到一大片荷花,5只白鹭和几只麻雀在荷花池中玩耍。经了解,这荷花是野生的,非人工养殖。

站在观鸟台上,可以看到湿地保护区北侧,滔滔黄河水流动。据荥阳市林业局湿地管理站副站长陈旭彬介绍,在近几年的黄河调水调沙时期,会出现黄河水漫过湿地保护区。待黄河水退去时,在湿地保护区内留下一个个池塘,为湿地保护区增添了几分灵气。

湿地内建造有400米长的亲水栈道,穿过芦苇、野草等,直达水边。湿地内还有移动观测站、湿地展示馆。湿地展示馆主要用作湿

地保护宣传。“荥阳黄河湿地自然保护区将成为集鸟类观测保护、湿地保护宣传、群众休闲观光等功能于一体的湿地景观区。”陈旭彬说。

据了解,荥阳黄河湿地自然保护区东至郑州市黄河游览区,西至巩义界,保护区面积14117公顷,其中核心区1508公顷。荥阳市黄河湿地保护区内有高等植物93科302属625种,其中鸟类175种,兽类22种,两栖类10种,爬行类17种。由于湿地处在北亚热带和暖温带过度地带,是候鸟迁徙的重要通道。

荥阳金版 任琳 通讯员 李娜 文/图

荥阳7路公交车上有了儿童座椅

网友觉得郑州的BRT都弱爆了



抱着孩子坐公交却是一件苦差事。近日,荥阳7路公交车上的儿童座椅让人眼前一亮。网友“郁葱小吉”说:“看到荥阳公交车上的宝宝座椅,觉得郑州的BRT都弱爆了!”

一些家长抱着孩子挤上公交,

虽然时有乘客让其让座,却仍存在安全问题。市民吴女士说,她有一次在乘公交车时,驾驶员紧急刹车,她抱着一岁多的孩子重重地撞在了前方座位靠背上,孩子头上很快肿起一个包,令她心疼不已。

新增7路公交车上的儿童座椅上铺着柔软的布料,有安全带,还有横栏,以保证孩子的安全。吴女士说:“有了宝宝专门的座椅,以后不用再担心孩子被碰到。”

据荥阳公交公司总经理郝上介绍,荥阳新增带有儿童座椅的7路公交车共有5辆,每辆车上配有2个儿童座,这种车更加人性化,避免家长劳累并保证儿童乘车安全,目前处于试运行阶段。

荥阳金版 刘晶 文/图

荥阳公园内 请不要把狗儿带进来

天气炎热,城区的公共场所成为广大市民休闲纳凉的好去处。然而,有不少市民喜欢在公园、广场上遛狗,这不仅给城市环境带来“硬伤”,也给市民的休闲和安全带来影响。为避免犬类伤害游人、排泄物污染环境,荥阳市园林中心近日发出规定:植物园、禹锡园等公园内“严禁携犬类入园”,并安排专门的管理人员对携犬类入园游客进行劝阻。

在荥阳植物园游玩的苏女士感慨说:“宠物狗体型小一点儿,温顺一点,确实讨人喜欢,但现在市民养的宠物狗体型越来越大,而且养狗人也会经常比较,两三条大狗并排

在前走,狗主人在后面跟着,我见到老远就得躲闪。”还有一些市民反映在公园经常踩到狗粪便,让人防不胜防。

荥阳植物园副主任张朝阳介绍说,出台规定原因是最近人被狗咬伤事件频发,辽宁大连的3岁女童被藏獒咬断气管身亡、贵州遵义的老人被杜高犬咬伤,应当引起市民重视。园林中心呼吁养狗的市民,携犬出门要拴绳,不要在公园等人员密集的地方遛狗,定期给犬只防疫,共同努力给所有市民创造一个宜游、宜娱的良好环境。

荥阳金版 刘晶

开展新生儿疾病筛查 减少出生缺陷发生



荥阳市妇幼保健院医务人员为新生儿做听力筛查

新生儿疾病筛查,是在新生儿期对严重危害新生儿健康的先天性、遗传代谢性疾病施行专项检查,以提供早期诊断和治疗的母婴保健技术,防治儿童智力低下或疾病伤残的三级预防措施(筛查内容包括苯丙酮尿症(PKU)和先天性甲状腺功能低下症(CH)以及听力)。

有部分先天性代谢性疾病,在疾病早期往往症状不明显,一旦发病不是危及生命,就是造成智力或机体永久性的损伤,给家庭和社会带来终生遗憾和负担。为使出生缺陷疾病得到及时治疗 and 有效控制,必须在新生儿出生后不久,疾病症状尚未显现的情况下,通过一系列的医学方法进行检查,及时发现疾病,及时予以治疗,确保儿童健康成长。

新生儿先天性遗传代谢性疾病筛查,

应当在婴儿出生72小时并充分哺乳后进行足跟采血。因各种原因提前出院、转院的新生儿,不能在72小时之后采血的,最好在出生后20天内到接产单位进行补采血,提高筛查的覆盖率。

荥阳市妇幼保健院作为专业妇幼保健机构,承担着全市妇女儿童儿童的保健工作。根据上级的统一安排,凡父母一方为郑州市户籍的新生儿,均可到荥阳市妇幼保健院参加免费新生儿疾病筛查。此项工作从2013年6月1日开始,截至7月31日,已开展听力筛查539人,遗传代谢性疾病筛查514人。
马新奎

荥阳市妇幼保健院新生儿筛查咨询电话:
64651682(听力筛查)
64651662(先天性遗传代谢性疾病筛查)